

ОВЕРТАЙМ

В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ

Припасай валидол, болельщик!

Завтра стартует турнир Восточной зоны в суперлиге чемпионата России

Вот и дождался своего часа хоккейные болельщики Магнитки. Завтра наш клуб проведет первый матч в новом чемпионате страны. Проведет на своем льду с самарской командой ЦСК ВВС и начнет шестой сезон в высшем эшелоне отечественного хоккея.

Составители календаря, судя по всему, оригинальностью не блещут. Уже третий чемпионат подряд «Металлург» начинается матчем именно с ЦСК ВВС. Два года назад магнитогорцы выиграли у волжан дома — 4:1, год назад — в гостях — 1:0. Причем первую шайбу нашим хоккеистам удавалось забросить в ворота «летчиков» лишь во втором периоде. В 1995 году это сделал А. Чибирев на 25-й минуте, в 1996-м — Е. Корешков на 30-й секунде второй двадцатиминутки...

Предстоящий многомесячный марафон будет несколько необычным по сравнению с предыдущими первенствами. Необычным тем, что впервые за последние годы борьбу за медали команды поведут с учетом всех набранных очков — как в зональных турнирах, так и в финале, куда попадут по десять сильнейших клубов Востока и Запада и где между собой встретятся только представители разных зон. Так что раскачиваться ко-



мандам особо некогда, ибо каждый матч ныне может стать решающим, и недобрые очки в самом начале первенства, без сомнения, «аукнутся» на финише.

Стимулов у ведущих команд страны в стартовавшем чемпионате предостаточно. Помимо золотых, серебряных, бронзовых медалей, различных призов большого хоккея, в первенстве также будут разыграны две путевки в Евролигу и одна — в Континентальный кубок. Правда, есть оговорка ИИХФ, что в Евролиге могут выступать клубы городов, территориально расположенных не восточнее Урала...

Наш «Металлург» уже четвертый чемпионат подряд начинает фаворитом. Специализи-

сты, болельщики, журналисты вновь, как и год, два, три назад, называют магнитогорскую команду одним из главных претендентов на высшие награды. Пока, к сожалению, столь щедрые авансы наши хоккеисты оправдывали далеко не всегда. И оправдают ли на сей раз — не рискнет предсказать никто.

Однако не стоит забывать: шанс всегда есть. Только не он должен караулить тебя, а ты его. И эти слова сегодня впору напомнить хоккеистам «Металлурга». Напомнить перед стартом чемпионата России, в котором команде вполне по силам добиться невиданного доселе успеха.

В. РЫБАЧЕНКО,
автор «ОВЕРТАЙМА».

КАЛЕНДАРЬ ИГР «МЕТАЛЛУРГА» НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ (ВОСТОЧНАЯ ЗОНА)

5 сентября. «Металлург» — ЦСК ВВС (Самара). 7 сентября. «Металлург» — «Кристалл» (Саратов). 10 сентября. «Рубин» (Тюмень) — «Металлург». 12 сентября. «Мечел» (Челябинск) — «Металлург». 14 сентября. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Металлург». 17 сентября. «Металлург» — «Молот-Прикамье» (Пермь). 19 сентября. «Металлург» — «Ак Барс» (Казань). 23 сентября. «Металлург» (Новокузнецк) —

«Металлург». 25 сентября. «Авангард» (Омск) — «Металлург». 29 сентября. «Металлург» — СКА-«Амур» (Хабаровск). 1 октября. «Металлург» — «Сибирь» (Новосибирск). 4 октября. «Трактор» (Челябинск) — «Металлург». 15 октября. «Динамо-Энергия» (Екатеринбург) — «Металлург».

18 октября. «Металлург» — «Мечел». 20 октября. «Металлург» — «Салават Юлаев». 23 октября. «Молот-Прикамье» — «Металлург».

25 октября. «Ак Барс» — «Металлург». 29 октября. «Металлург» — «Металлург» Нк. 31 октября. «Металлург» — «Авангард». 19 ноября. СКА-«Амур» — «Металлург». 21 ноября. «Сибирь» — «Металлург». 27 ноября. «Металлург» — «Трактор». 1 декабря. «Металлург» — «Динамо-Энергия». 3 декабря. «Металлург» — «Рубин». 7 декабря. ЦСК ВВС — «Металлург». 9 декабря. «Кристалл» — «Металлург».

АРХИВАРИУС

СТРОКИ ИЗ ЛЕТОПИСИ

На всесоюзной арене магнитогорские хоккеисты дебютировали в сезоне 1955/56 г.г. В 1955/56 г.г. — 1957/58 г.г., 1969/70 г.г. — 1971/72 г.г., 1974/75 г.г. — 1980/81 г.г. «Металлург» выступал в классе «Б» чемпионата СССР, в 1981/82 г.г. — 1989/90 г.г. — во второй лиге класса «А», в 1990/91 и 1991/92 г.г. — в первой лиге. С сезона 1992/93 г.г. команда выступает в высшем эшелоне отечественного хоккея.

«Металлург» в чемпионатах СССР

Класс «Б»

Места в зональных турнирах: 1955/56 г.г. — 3, 1956/57 г.г. — 3, 1957/58 г.г. — 8, 1969/70 г.г. — 2, 1970/71 г.г. — 6, 1971/72 г.г. — 9, 1974/75 г.г. — 8, 1975/76 г.г. — 6, 1976/77 г.г. — 2, 1977/78 г.г. — 5, 1978/79 г.г. — 4, 1979/80 г.г. — 3, 1980/81 г.г. — 1. Финальный турнир: 1981 г. — 1-е место из 6 команд.

Выиграв в 1981 году финальный турнир класса «Б» «Металлург» завоевал звание чемпиона РСФСР.

Класс «А». Вторая лига

Итоги выступлений:

1981/82 г.г. - центр. зона - 10-е из 11; 1982/83 г.г. - центр. зона - 4-е из 13; 1983/84 г.г. - центр. зона - 4-е из 14; 1984/85 г.г. - центр. зона - 5-е из 14; 1985/86 г.г. - центр. зона - 2-е из 12; 1986/87 г.г. - 4 зона - 2-е из 6; турнир за 7-14 места - 6-е из 8; 1987/88 г.г. - утешительн. турнир - 2-е из 8;

1988/89 г.г. - 3 группа - 1-е из 8; переходн. турнир - 5-е из 10; 1989/90 г.г. - восточн. зона - 1-е из 16. Лучший бомбардир клуба во второй лиге — Виктор Сухов — 332 шайбы. Он же — рекордсмен за сезон: 58 шайб в чемпионате 1985/86 г.г.

Лучшие снайперы за сезон: 1981/82 г.г. — В. Сухов — 31 шайба; 1982/83 г.г. — В. Сухов — 46 шайб; 1983/84 г.г. — В. Сухов — 34 шайбы; 1984/85 г.г. — В. Сухов — 33 шайбы; 1985/86 г.г. — В. Сухов — 58 шайб; 1986/87 г.г. — В. Сухов — 35 шайб; 1987/88 г.г. — В. Исаков — 32 шайбы; 1988/89 г.г. — В. Исаков — 35 шайб; 1989/90 г.г. — П. Моисеев — 40 шайб.

Первая лига

Итоги выступлений:

1990/91 г.г. - восточн. зона - 9-е из 10; утешительн. турнир - 3-е из 10; 1991/92 г.г. - восточн. зона - 2-е из 10; турнир команд высшей и первой лиг — 7-8-е из 16.

Лучший бомбардир клуба в первой лиге —

Дмитрий Филиппов — 33 шайбы. Рекордсмен за сезон — Владимир Громилин — 28 шайб в чемпионате 1991/92 г.г.

Лучшие снайперы за сезон: 1990/91 г.г. — В. Сухов — 23 шайбы; 1991/92 г.г. — В. Громилин — 28 шайб.

«Металлург» в МХЛ — РХЛ

За пять сезонов в МХЛ — РХЛ «Металлург» провел 217 матчей: 165 побед, 25 ничьих, 81 поражение, разность шайб 1007 — 705.

Итоги выступлений магнитогорского клуба в высшем эшелоне:

1992/93 г.г. — Кубок МХЛ — 5-8-е места из 24 команд;

1993/94 г.г. — чемпионат МХЛ — 5-е из 24;

1994 г. — Кубок МХЛ — 9-16-е из 16;

1994/95 г.г. — Кубок МХЛ — 3-4-е из 28;

1995/96 г.г. — чемпионат МХЛ — 5-е из 28;

1996 г. — Кубок МХЛ — 2-е из 16;

1996/97 г.г. — чемпионат России — 4-е из 26.

В сезоне 1994/95 г.г. команда завоевала приз имени В. Боброва, учрежденный для самой результативной команды.

В сезоне 1996/97 г.г. капитан «Металлурга» Е. Корешков признан самым ценным игроком РХЛ и вошел в символическую сборную «Олл Старз».

В сезоне 1994/95 г.г. Е. Корешков и К. Шафранов были включены в символическую сборную Востока.

Дважды звеня «Металлурга» завоевали приз «Три бомбардира», который вручается самой результативной тройке нападающих. Звено К. Шафранов — Е. Корешков — А. Корешков стало его обладателем в сезоне 1994/95 г.г., а тройка С. Гомоляко — А. Кудинов — И. Варицкий — в сезоне 1996/97 г.г.

В чемпионате 1996/97 г.г. самым результативным защитником РХЛ стал игрок линии обороны команды В. Гловацкий.

В сезоне 1992/93 г.г. С. Осипов был удостоен приза «Рыцарю атаки» за наибольшее количество «хет-триков» в розыгрыше Кубка МХЛ.

Самую крупную победу в МХЛ-РХЛ магнитогорцы одержали в сентябре 1994 года, разгромив на своем льду карагандинский «Строитель» со счетом 12:1. Самое крупное поражение команды потерпела в ноябре 1993 года в Москве от «Динамо» — 1:9.

Самые длинные серии: побед — 11 (13.09. — 8.10.1994 г.); без поражений — 14 матчей (13.09. — 16.10.1994 г., 13 побед, 1 ничья);

без побед — 6 матчей (16.10. — 14.11.1996 г., 2 ничьи, 4 поражения); поражений — 4 (1 — 18.02.1995 г.).

Рекордсмены клуба в МХЛ:

по сыгранным матчам: С. Осипов — 251, Ю. Исаев — 206, Е. Корешков — 175; по заброшенным шайбам: С. Осипов — 103, Е. Корешков — 84, С. Девятков — 50; по результативным передачам: А. Корешков — 68, С. Осипов — 67, Е. Корешков — 55;

по системе «гол плюс пас»: С. Осипов — 170, Е. Корешков — 139, А. Корешков — 115; по штрафным минутам: С. Девятков — 216, М. Бородулин — 173, Ю. Исаев — 172.

Лучшие бомбардиры за сезон: 1992/93 г.г. — И. Ульшин — 34 очка (11 шайб плюс 23 передачи); 1993/94 г.г. — И. Старковский — 38 (18+20); 1994/95 г.г. — Е. Корешков — 61 (36+25); 1995/96 г.г. — С. Осипов — 37 (22+15); 1996/97 г.г. — Е. Корешков — 43 (25+18).

Лучшие снайперы за сезон: 1992/93 г.г. — С. Осипов — 20 шайб; 1993/94 г.г. — И. Старковский и С. Осипов — по 18 шайб; 1994/95 г.г. — Е. Корешков — 36 шайб; 1995/96 г.г. — Е. Корешков — 23 шайбы; 1996/97 г.г. — Е. Корешков — 25 шайб.

По 5 очков в матче набрали И. Старковский и Е. Корешков — 4 шайбы плюс 1 передача.

По 4 шайбы в одном матче забросили И. Старковский (дважды) и Е. Корешков. По три шайбы в одной встрече забросили: С. Осипов (трижды), А. Степанов и Е. Корешков.

По две шайбы в матче больше всех раз забросили: Е. Корешков — 19, С. Осипов — 15, С. Девятков — 9, А. Корешков — 8, М. Бородулин — 6, С. Гомоляко — 6.

По 3 результативных передачи в одной игре сделали: С. Соломатов (дважды), А. Корешков (дважды), А. Кузнецов, С. Девятков, А. Соколов, А. Разин, С. Гомоляко, В. Гловацкий.

20 раз «Металлург» не пропустил в матче ни одной шайбы. 8 «сухих» игр в активе Е. Лойфермана, 4 — Б. Тортунова, по 3 — В. Ивановика и А. Ширгазиева, 2 — А. Бессонова.

В период с 18 по 26 января 1996 г. в четырех матчах чемпионата МХЛ голкипер Е. Лойферман в течение 167 мин. 39 сек. не пропустил ни одной шайбы в свои ворота.

Лучшие снайперы «Металлурга» в чемпионатах СССР (вторая и первая лиги), МХЛ, РХЛ: В. Сухов — 355 шайб, П. Моисеев — 284, Ю. Шпигало — 169, Ю. Камбулин — 154, В. Исаков — 149.

Перепечатка разрешается только с согласия автора — В. РЫБАЧЕНКО.

«МЕТАЛЛУРГ» - 1997/98 г.г.

ВРАТАРИ:

Борис Тортунов — род. 14.08.1973 г. В «Металлурге» в 1992 — 96 г.г., с 1997 года. В составе команды в МХЛ провел 90 матчей, пропустил 207 шайб, набрал 12 мин. штрафного времени.

Максим Михайловский — род. 24.07.1969 г. В «Металлурге» с 1997 г.

Сергей Земченко — род. 6.03.1976 г. В «Металлурге» выступал в 1994 и 1997 г.г. В МХЛ-РХЛ провел 8 матчей, пропустил 20 шайб.

ЗАЩИТНИКИ:

Евгений Шалыгин — род. 19.05.1970 г. В «Металлурге» в 1991 — 95 г.г., с 1996 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 170 матчей (9 шайб, 14 передач, 144 мин. штрафа), в первой лиге забросил 1 шайбу.

Андрей Соколов — род. 22.01.1968 г. В «Металлурге» с 1994 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 129 матчей (13 шайб, 21 передача, 122 мин. штрафа).

Игорь Земляной — род. 26.05.1967 г. В «Металлурге» с 1995 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ 106 матчей (5 шайб, 17 передач, 42 мин. штрафа).

Валерий Никулин — род. 16.03.1969 г. В «Металлурге» с 1995 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 100 матчей (17 шайб, 18 передач, 103 мин. штрафа).

Вадим Гловацкий — род. 1.01.1970 г. В «Металлурге» с 1995 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 113 матчей (11 шайб, 31 передача, 70 мин. штрафа).

Сергей Тертышный — род. 3.06.1970 г. В «Металлурге» с 1996 г. В РХЛ провел 51 матч (7 шайб, 10 передач, 18 мин. штрафа).

Александр Шварев — род. 15.04.1967 г. В «Металлурге» с 1996 г. В РХЛ провел 51 матч (1 шайба, 8 передач, 46 мин. штрафа).

Олег Леонтьев — род. 15.11.1970 г. В «Металлурге» в 1996 г., с 1997 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 20 матчей (1 передача, 14 мин. штрафа).

Владимир Антипин — род. 18.04.1970 г. В «Металлурге» с 1997 года.

Игорь Плотников — род. 4.06.1976 г. В «Металлурге» с 1997 года.

НАПАДАЮЩИЕ:

Сергей Осипов — род. 15.12.1967 г. В «Металлурге» с 1991 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 251 матч (103 шайбы, 67 передач, 80 мин. штрафа), в первой лиге — 52 матча (19 шайб, 11 передач, 6 мин. штрафа).

Михаил Бородулин — род. 8.07.1967 г. В «Металлурге» в 1988 — 89 г.г., с 1994 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 153 матча (37 шайб, 43 передачи, 173 мин. штрафа), во второй лиге забросил 7 шайб.

Александр Корешков — род. 28.10.1968 г. В «Металлурге» с 1994 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 158 матчей (47 шайб, 68 передач, 40 мин. штрафа).

Евгений Корешков — род. 11.03.1970 г. В «Металлурге» с 1994 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 175 матчей (84 шайбы, 55 передач, 124 мин. штрафа).

Александр Гольц — род. 12.03.1972 г. В «Металлурге» в 1992 — 96 г.г., с 1997 г. В МХЛ-РХЛ провел 123 матча (27 шайб, 22 передачи, 32 мин. штрафа).

Алексей Степанов — род. 14.02.1972 г. В «Металлурге» с 1994 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 157 матчей (32 шайбы, 35 передач, 82 мин. штрафа).

Андрей Разин — род. 23.10.1973 г. В «Металлурге» в 1994 — 96 г.г., с 1997 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 98 матчей (20 шайб, 28 передач, 58 мин. штрафа).

Сергей Гомоляко — род. 19.01.1970 г. В «Металлурге» с 1995 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 113 матчей (34 шайбы, 39 передач, 115 мин. штрафа).

Дмитрий Максимов — род. 8.03.1975 г. В «Металлурге» с 1995 г. В МХЛ-РХЛ провел 71 матч (7 шайб, 7 передач, 20 мин. штрафа).

Игорь Варицкий — род. 25.04.1971 г. В «Металлурге» с 1996 г. В составе команды в МХЛ-РХЛ провел 67 матчей (16 шайб, 23-передачи, 38 мин. штрафа).

Андрей Кудинов — род. 26.04.1970 г. В «Металлурге» с 1996 г. В РХЛ провел 53 матча (16 шайб, 13 передач, 72 мин. штрафа).

Дмитрий Попов — род. 22.10.1966 г. В «Металлурге» с 1996 г. В РХЛ провел 46 матчей (10 шайб, 13 передач, 6 мин. штрафа).

Сергей Бровин — род. 30.08.1976 г. В «Металлурге» с 1996 г. В РХЛ провел 29 матчей (5 шайб, 1 передача, 6 мин. штрафа).

Евгений Галкин — род. 27.11.1976 г. В «Металлурге» с 1996 г. В РХЛ провел 35 матчей (2 шайбы, 4 передачи, 10 мин. штрафа).

Андрей Петраков — род. 26.04.1976 г. В «Металлурге» с декабря 1996 г. В составе команды в РХЛ провел 24 матча (4 шайбы, 8 мин. штрафа).

Президент клуба — В. Ф. Рашников. Вице-президент — М. Ф. Сафронов.

Директор — Г. И. Величкин. Главный тренер — МСМК, засл. тренер России В. К. Белоусов.

Тренеры — МС В. В. Королев, В. А. Сухов.

Коммерческий директор — О. Б. Куприянов.